
Vikingeforeningen Morgenbaderne ved Ballehage Søbad
Referat fra den 31. generalforsamling

Søndag den 15. september 2024
På Diakonhøjskolen i Aarhus

1. Velkomstved formand Runa Larsen
Formand, Runa Larsen bød velkommen til de 86 fremmødte medlemmer.
Traditionen tro indledte vi med at synge Septembers himmel er så blå, akkompagneret af Anders Kragh
Jespersen på flygel.

2. Valg af dirigent og referent
Bestyrelsen foreslog Ejgil Dixen som dirigent og Susanne Møberg som referent. Valget blev godkendt
af generalforsaml ingen.
Eigil indledte med at konstatere, at GF var lovligt indkaldt og beslutningsdygtig.
Herefter gennemgik dirigenten dagsordenen og opfordrede til at stille op til valg til bestyrelsen under
pkt. 1 1.

Eigil orienterede om, at der er fælles fotografering i pausen, og forsamlingen accepterede, at billedet
kunne sendes til medlemmerne via mail.
Runa supplerede med, at der også er kaffe og kage i pausen.

Eigil gav ordet videre til formanden, Runa for aflæggelse af bestyrelsens mundtlige beretning

3. Beretning 2023124
Runa indledte med at præsentere den nuværende bestyrelse og de enkelte medlemmers
ansvarsområder. Stort bifald til bestyrelsen for deres kæmpe arbejde og hjælpsomhed.

De nye medlemmer af klubben blev budt velkommen

Aret ved Ballehage: For en uge siden fejrede vi badeklubbens 30-års jubilæum - og sikken en morgen
på stranden og sikke en fest iVæddeløbsbanens restaurant om aftenen.
Måske en ny tradition er født - at vi fejrer jubilæum allerede fra morgenstunden med bobler og
kagemænd og -koner på stranden.
Stor tak og stort bifald til festudvalget.

Vejret i det forløbne år: Der har været udfordringer i år. Vi har haft oversvømmelse helt op til under
huset. Heldigvis blev vandet udenfor. To gange har vi aflyst åbning af badehuset, fordi al udkørsel blev
frarådet pga. væltede træer i skoven. Det er vist første gang i badeklubbens historie, at klubhuset ikke
er blevet åbnet. Men vi ønsker ikke at udsætte åbnerne og lukkerne for noget.

Runa understregede enkeltheden - de stille morgener ved Ballehage - hvor der alligevel sker en
masse.

Der hænger et nyt billede i kaffestuen: Det er en sidste hilsen fra Charlotte Vestergaard. Charlotte var
en person, der har sat sit præg i badeklubben og frivilligheden. Vi har taget afsked med flere badere i

løbet af året. En tak til alle dem, der sØrger for fotos, blomster og lys, når nogen går bort.

Tak til Hardy, der sørger for mange blomster til badeklubben



Runa gav et eksempel på fællesskabet i klubben. Anders og lda tog initiativ til, at en gruppe besøgte
Palle Blem på plejehjemmet, hvor han bor nu. Palle har været sømand, og der blev sunget
sØmandssange mens Anders og lda spillede til.

Runa belyste et emne, som alle i klubben må forholde sig til. Vi ønsker at være en imødekommende og
venlig klub, også over for ikke-medlemmer på stranden. Men der kommer for mange ikke-medlemmer
og bruger vores faciliteter bl.a. vores siddemåtter, toilettet og drikker af vores kaffe. Vi kan ikke styre
det. Klubben er udfordret på det. Det går bare ikke, der må være grænser.
Bestyrelsen har ikke en løsning. Vivil gerne være imødekommende og venlige, men vi må finde
balancen og grænsen. Badeklubben er for medlemmer. Bestyrelsen ønsker ikke at være kontrollør.
Men hvordan finder vi balancen?
Og hvordan gør vi det mere synligt, at vi er en klub, nu hvor der kommer mange på stranden?

Runa opfordrede alle medlemmer til at være behjælpelige og opfordrede til dialog.
Flere og flere kommer til, 64 nye medlemmer i år. Hvordan får vi de nye indsluset i badeklubbens ånd?

Dirigenten : åbnede for kommenta rer til bestyrelsens beretn in g.

Anette: Der har været meget skriveri fra bestyrelsen om ting, der forsvinder. Er der styr på det?

Lone Verner: Stor ros til den skriftlige beretning dejligt at læse - med billeder.
Lone fortæller, at der også er forsvundet en æske med slik fra 'Cafeterien'. Løsninger er svære at finde
Hold øjne og Ørcr åbne og gå i dialog.

lda: Opfordrer til at åbne det offentlige toilet i gavlen af bygningen

? Jensen: Kan man have en badge på, når man er i klubben

Connie. Har oplevet, at kajakklubben blankt afuiste, at hun måtte benytte toilettet, med den
begrundelse, at det kun er for medlemmer. Opfordring til, at vi kan gøre det samme. Afuiser bestemt og
venligt.

Kristin Espelid Kristensen: Opfordring til, at det bliver tydeligere, at klubben og dens faciliteter kun er for
medlemmer.

Birthe Jepsen: Foreslår at vi holder nederste del af halvdøren lukket med et skilt KUN FOR
MEDLEMMER.

Christin Rodenberg: I Jomsborg badeklub har man tilsvarende udfordringer med tyveri og ikke-
medlemmers udnyttelse af klubbens faciliteter. Jomsborg har strammet skruen mere og mere. Helt der
er vi nok ikke endnu - Opfordring til en venlig kontrol engang i mellem.

Formanden samler op: Bestyrelsen vil gerne tage de gode ideer ind, men det er ikke kun bestyrelsens
ansvar. Det hele beror på tillid.
Opfordring til, at vi alle spørger til dem, vi møder, som vi ikke kender, for at høre om de er medlemmer,
og om de kender kulturen i badeklubben.
Der kommer så mange ved stranden, og vi må holde fast ved, at klubhuset, siddepuder, kaffe, toilet er
for medlemmer, og det er et fælles ansvar.
Vi ved ikke, om der er styr på tyverierne i klubben. De ting, der er stjålet, er ikke kommet tilbage.
Tyveri er et problem, og det må stoppe! Hold øjne og Øret åbne og reager, hvis noget forekommer
forkert.
Kommunen vil ikke bekoste rengøringen af det offentlige toilet i gavlen af klubhuset, derfor er det
lukket. Hvis badeklubben åbner toilettet, står klubben for rengøringen. Det vil vores lille klub ikke.



Vi henviser til det det fine og rene toilet op ad trappen.

Eigilspurgte generalforsamlingen om bestyrelsens beretning kunne godkendes - Stort bifald.

4. Revideret regnskab
Dorte Harmsen gennemgik regnskabet.
Arets indtægter var på kr. 205.630,00 og årets udgifter var på kr. 168.254,18. Det betyder at årets
overskud er på kr. 37.375,82.

John: Rengøring og sauna stikker noget af i forhold til sidste år. Er der en forklaring?
Forklaringen er, at der er lavet nyt loft i saunaen, og der er blevet fyldt godt op på lageret af
rengøringsmidler.

Anders Blichfeldt: Der forekommer hverken renteindtægter eller -udgifter?
Dorte: Nej, det er der desværre ikke noget af.

Et medlem, der ikke ønsker sit navn i referatet: Er ventelisten åben igen?
Dorte: Den bliver nok åbnet igen 1. november.

Eigil: Kan generalforsamlingen godkende regnskabet? Stort bifald

5. lndkomne skriftlige forslag
Der er ingen forslag. Vi går videre til pkt. 6.

6. Budget samt fastsættelse af kontingent for kommende sæson
Dorte Harmsen gennemgik budgettet for næste år - dette er til orientering, ikke til beslutning

Beslutning: Bestyrelsens forslag om uændret kontingent på kr. 300 kr. pr. år blev vedtaget.

7. Befarne BF
Ann lykønskede de tilstedeværende, ubefarne vinterbadere, som nu er blevet befarne badere og
dermed kan beholde titlen de næste 18 år.
3 af de nye befarne, var til stede, de fik overrakt et diplom og æren af at have den gyldne kæde om
halsen samt et stort bifald:
Dorte Mose Kirchner
Ninna Fleckner
Kurt Fleckner.

8. Fuldbefarne FBF
De fremmødte nu fuldbefarne badere rejste sig

John Jakobsen
Kristin Espelid Kristensen
Palle John Jensen
De bærer titlen i 10 år og modtog et stort bifald

PAUSE MED GRUPPEFOTOGRAFERING OG KAFFE MED KAGE

9. Bevarer af 'Den Gyldne Kæde'
Runa redegjorde for historien om Den Gyldne Kæde, som blev stiftet i 1968 på La Tour, hvor man
begyndte at samle kapslerne.
Kæden gives til en person, som har været særligt engageret og gjort sig positivt bemærket i det
seneste år og udvist engagement til glæde for fællesskabet.



Først skal sidste års bevarer af den gyldne kæde aflevere kæden:
Traditionen tro havde Øyvind Simonsen hængt en lille, personlig ting på kæden
En sten fra stranden med hul i, fordi der er noget særligt ved sådan en hulsten.
Dertil havde Øyvind forfattet et par vers:

Ser men på verden gennem hul i en sten,
Da se man det skønne i hvert blad og hver gren
Verden er ikke så dårlig endda,
Når man ser på det enkle og bedste derfra.

Ser du dagen fra tidlig til sen
og fokuserer det enkle - som gennem en sten
da ser du det bedste i alle dage,
da får du øje på Ballehage!
Øyvind

Efter et stort bifald til Øyvind begrundede Runa for valget af dette års bevarer af Den Gyldne kæde.
Der er altid mange gode bud på kandidater til kæden. Det kan være svært, men der er en, der stikker
ud. Vedkommende er meget hjælpsom, ud over sin tillidspost, tilbyder han sin hjælp som afløser for
lukkere og hjælper, hvis der skal bæres noget. Han har omsorg for alle os andre badere, han har en
dejlig humor, og bringer grin og latter ind i klubben. Han lægger mange timer i klubben og spiller på
flere instrumenter til arrangementer i klubben.
I år går Den Gyldne Kæde til Anders Kragh Jespersen.
Anders var synligt rørtog synker lidt i knae, da Runa giver ham kaeden om halsen. Runa: Kæden tynger
ikke, den løfter!
Stort tillykke med den velfortjente ære til Anders.

10. Tillidsfolk iden kommende sæson - jf. foreningens love
Lone Mark: Næste års tillidsposter er dækket ind. Der var nogle åbne-vagter, som skulle besættes. Og
selvom man kunne tænke, at nogle af vagterne kunne være vanskelige at få nogle afsat, så er det
aldrig et problem. Nogle gange vil man gerne lige overveje det. Men efter et bad blev der sagt ja.
Det er skønt hvad frivilligheden gør i vores klub: At dufte den nylavede kaffe, de rengjorte toiletter,
nyvaskede viskestykker, der bliver fejet og gjort rent. Hvem kan ikke nyde det?
Vifår tingene til at flyde, ligesom vandet flyder udenfor. Vi beriger hinanden med forslag til oplevelser,
input til opskrifter, og fødselsdage med flag. Ja, foreningslivet kan noget!
Fra bestyrelsen skal lyde en kæmpe tak til alle tillidsfolkene.

11. Valg til bestyrelsen
På valg:

Bestyrelsesmedlem Grethe Thaysen (2 år) genopstiller ikke
Bestyrelsesmedlem Lone Mark (2 år) genopstiller
Bestyrelsesmedlem Ann Mønster Frost (2 år) genopstiller ikke

Birthe Eeg Brøchner gav en god og grundig beskrivelse af sin baggrund og fortalte om sine Ønsker om
at gøre en indsats for badeklubben.
Eigil: Er der spørgsmål til Birthe - det var der ikke.

Runa præsenterede Lene Nedergaard Petersen med foto på en power point, fordi Lene ikke selv kunne
være til stede. Lone Mark kunne anbefale Lene, som har været lærer for Lones sØn.

Lone Mark, Birthe Eeg Brøchner og Lene Nedergaard Petersen blev valgt til bestyrelsen uden
modkandidater.



12. Eventuelt
Anders Fenger: Forslag om at klubben indkøber en hjertestarter samt arrangerer et kursus i hjerte-
lungeredning for medlemmer. Badeklubbens gennemsnitsalder taget i betragtning.
Runa: Jeg tager forslaget med til bestyrelsen.

Dorthe: To gange har jeg skullet ringe til klubben, hvor jeg var forhindret i at komme og lukke, og jeg

kunne ikke få fat i min makker. Nu er telefonen taget ned, hvad gør jeg fremover?
Runa: Jeg tager spørgsmålet med til bestyrelsen.

Runa takker de to afgående bestyrelsesmedlemmer, Ann og Grethe, som fik overrakt en stor buket
blomster hver som tak for deres store indsats i bestyrelsen.
Grethe takkede bestyrelsen og gav udtryk for, at bestyrelsen altid er velkommen til at henvende sig, og
at hun naturligvis vil afslutte arbejdet i festudvalget, inden hun stopper helt.
Ann gav udtryk for, at det altid har været en fornøjelse at være med i bestyrelsen i denne fantastiske
badeklub. Man kan ikke engang sige fak for kampen. Der har ikke været nogen kamp.
Dirigent og referent fik en flaske bobler og en æske chokolade som tak for indsatsen ved dette års GF.

Til slut en overraskelse:
Runa afsluttede med noget, hun har glædet sig rigtig meget til.
I anledning af klubbens 30-års jubilæum er der er blevet lavet en jubilæumsbog med billeder og tekst
om klubbens historie.
Det har været rigtig sjovt at lave bogen - det har været sjovt at læse alle de gamle breve og
beskrivelser om klubben.
Jeg har fået stor hjælp fra de "gamle" i klubben.
Tak til Annie Lønskov og lb Hessov og Albert Welinder.
Vi har fået lavet en jubilæumsbog, som vi er vældig stolte af.

Tak Annie, lb og Albert - der var aldrig blevet lavet en bog uden jer!

En tak også til Anette Holst-Hansen, som er tidligere grafiker og har stået for at samle alle tekster og
billeder. Runa takkede for Annettes engletålmodighed.
At du har lavet lay-out på bogen - vederlagsfrit, har sparet klubben for 10.000 kr. Tak for det.
Tak til alle jer, der har sendt et utal af billeder. Der var mange, og det var vanskeligt at vælge.
Der er en bog til hver af jer samt og et glas champagne.
Værsgo og tak for i dag.

Stort bifald

Referatet er godkendt af dirigenten

18. sep.2024
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